

ENDREFALVY OTTÓ

KRISZTUS  
A BETEGÁGYNÁL



S Z A L É Z I M Ő V E K

# KRISZTUSSAL — AZ EGYHÁZZAL

---

5. füzet.

Nihil obstat. Carolus Szitkey Soc. Sal., censor dioecesanus. Imprimatur. Nr. 1849/1945. Vacii, die 29-a Julii 1945.  
† Josephus Episcopus Vacienensis.

---

9548. Don Bosco Nyomda (F.: Sarkady J. A.), Rákospalota.

# KRISZTUS A BETEGÁGYNÁL



Ki ne fogadná nagy örömmel az Úr Jézus látogatását? A kenet szentségével a bennünket szerető Krisztus lép kegyelmeivel és segítségével a betegágyhoz. Bűneinket megbánva és nagy bizalommal fogadjuk Őt!

## **Mit használ a kenet szentsége?**

1. Enyhíti a testi fájdalmakat és olykor az egészséget is visszaadja, amennyiben az a beteg lelkének is javára válik. (Jobb ugyanis szentgyónás után, szentkenettel megerősítve hamarabb meghalni, mint meggyógyulni és utóbb bűnökkel terhelten állni Isten ítélőszéke elé.) A kenet szentségétől még senki meg nem halt, de ismételten megtör-

tént már, hogy orvosilag meg nem magyarázható hirtelen és tartós jobbulás állt be a beteg állapotában.

2. Erőt ad a betegség türelmes és érdemszerző elviseléséhez, segítő kegyelmekkel vérteljesíti fel a lelket a betegség kísértései ellen.

3. Amennyiben a betegnek meg kell halnia, segítő kegyelmeket ad a jó halálhoz és megerősíti a halálharcban.

4. Eltörli a bocsánatos bűnöket, sőt a halálos bűnöket is, amennyiben a beteg a saját hibáján kívül nem tud már meggyónni és bűneit (akár napokkal előtte is) legalább egy kissé megbánta.

### **Hogyan készüljön a beteg?**

A kenet szentségének vétele előtt a beteg, ha képes rá, köteles meggyónni bűneit. Ezért: 1. Meg kell vizsgálnia lelkiismeretét, hogy utolsó szentgyónása óta elkövetett valamennyi halálos bűnét meg tudja vallani azok számával együtt. 2. **Bánja meg bűneit.** Amennyiben nem tudna már gyónni, legalább gondolatban kell bánatot indítania.

A bánat fölindításának legegyszerűbb módja, ha az Úr Jézus szenvedéseire

gondolunk, mennyit szenvedett bűneink miatt, milyen nagyon szeret minket és mi mégis megbántottuk Őt.

Jézusom! te jó voltál hozzám és én megbántottalak. Bocsáss meg nekem! Bánom bűneimet, mert mindennél jobban szeretlek!

### **Mit készítsünk a betegszobában?**

A pap a szentostyában az Urat hozza magával, tehát távolítsunk el a szobából minden olyat, ami nem méltó az Úr Jézus jelenlétéhez. (Érzéki festmény, szobor, akt; büzlő ágytál stb.)

Kis asztalkát leterítünk fehér abroszal és ha lehet, két gyertya közé feszületet helyezünk rá. Pohárban tiszta ívóvizet készítünk. Ebben öblíti le a pap ujjait, melyekkel a szentostyát fogta, azért ezt megissza a beteg, aki áldozott vagy kiöntjük valami tisztességes helyre, pl. cserép virágra. Kis tányérkára kevés só, kenyérbelet és vattát készítünk, amibe a pap ujjairól ledörzsölheti majd a szent olajat. A pap távozása után ezeket elégetjük. Tehetünk még egy kis szenteltvizet és az asztal elé egy térdeplőt vagy párnát a földre.

(Különösen fertőző betegeknél tiszta mosdóvizet, szappant, törülközőt, fertőtlenítőszeret is készítsünk, mint az orvosnak szoktuk.)

Mikor a pap a szobába lép, nem beszélünk, hanem csak „Dícsértessék a Jézus Krisztussal” üdvözljük és letérdelünk, hiszen az Oltáriszentséget hozza magával. A beteg gyónása alatt a hozzátartozók kimennek a szobából. Visszatérve letérdelnek és imádkoznak, amíg a pap a beteget megáldoztatja és a kenet szentségében részesíti.

### **A szentkenet szertartásal.**

„Pax huic domui . . . Béke e háznak és minden benne lakónak” — mondja a pap, mikor a betegszobába lép. A beteg gyónása és áldozása, valamint rövid ima után szent olajjal megkeni a beteg szemét, fülét, orrát, száját, kezét és lábát és mindannyiszor mondja latinul: „E szent kenet és az ő kegyes irgalma által bocsássa meg neked az Úr, amit látással (hallással, szaglással, ízléssel és beszéddel, tapintással, jártodban-keltedben és érzéki gyönyörrel) vétettél.”

A gyónás és szentkenet által Isten megbocsátotta a beteg bűneit, elengedte az örök

kárhozat büntetését, azonban még ideigtartó vezekléssel sujthatja a földön és a tisztítóhelyen. Ezt az ideigtartó büntetést is elengedheti neki Isten a teljes búcsúval egybekötött pápai áldás által. A teljes búcsú föltétele ez esetben csak annyi, hogy a beteg szeretettel kimondja háromszor Jézus szent nevét és Isten akaratában megnyugodjék, bármit rendelt is az számára. A pápai áldást a szertartás végén adja a pap.

### **Hálaadás.**

Uram Jézusom, köszönöm, hogy kegyelmeiddel meglátogattál engem betegségemben! Hálát adok neked, hogy nagylelkűen elengedted bűneimet, fehérre mostad lelke­met és megszabadítottál az örök pokol szörnyű büntetésétől. Tudom, sok szenvedésedbe került a keresztfán, míg jóvátetted vétkeimet és kiimádkoztad számomra Isten megbocsátó irgalmát. Örökké hálás leszek Uram nagy szeretetedért! Ha meggyógyítasz, komolyan megjobbítom életemet! Ha pedig magadhoz szólítanál, kérlek, maradj velem mindvégig és Te vezess át kézenfogva az örök boldog hazába. Add meg nekem a jó halál nagy kegyelmét! Amíg pedig a földön élek, segíts kegyelmeiddel, hogy vétkeimet

jóvátegyem és levezekeljem, betegségemet  
türelemmel viseljem, másokhoz jó legyek.  
Maradj velem Uram és többé ne hagyj el!

### **Fohász a jó halál kegyelméért.**

Majd ha végóránkhöz érünk,  
Szent Fiadat kérjed értünk,  
Boldog halált esdj le reánk,  
Nagyasszonyunk, Szűzanyánk!



### **Az Egyház imája a földről távozni készülő lélekért.**

Kelj útra e világból, keresztény lélek, a  
mindenható Atya Isten nevében, aki megte-  
remtett. Jézus Krisztus, Isten élő Fia nevé-  
ben, aki érted szenvedett; a Szentlélek ne-  
vében, aki reád kiáradt; a szent és dicsősé-  
ges Isten Anyja, Mária nevében; a Szent



Szűz jegyese, Szent József nevében; az Angyalok és Főangyalok nevében, a szent Apostolok és Evangelisták nevében, a Vértanúk és Hitvallók nevében, a szent Remeték és Szerzetesek nevében, a szent Szűzek és Isten minden Szentjei nevében. Legyen ma nyugvóhelyed a békében és lakásod Isten szent városában. Ugyanazon a mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Ifjúságának vétkeit és nemtörődömségét ne ródd fel Uram, hanem irgalmasságod nagy volta szerint emlékezzél meg róla dicsőséged fényességében. Nyíljék meg számára az ég, örvendezve fogadják be az angyalok. Vedd fel, Uram, szolgálodat (szolgálódat) országodba... Járjanak közben érte Isten összes szentjei és választottai, kik e világon kínokat szenvedtek, hogy a test fogságából kiszabadulva eljusson a mennyei dicsőségbe, a mi Urunk Jézus Krisztus pártfogására, ki az Atyával és Szentlélekkel együtt él és uralkodik mindörökön örökké. Amen.

Neked ajánljuk, Uram, szolgálád (szolgálód) lelkét, hogy a jelen világnak meghalva, benned éljen és bűneit, melyeket emberi gyarlóságból elkövetett, törölje el megbocsátó kegyes irgalmasságod. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Kezeidbe ajánlom, Uram Jézus Krisztus, lelkemet! Szűz Mária, imádkozzál értem! Mária, kegyelmek anyja, irgalmasság anyja, védj meg a gonosz ellenségtől és vedd fel halálom óráján lelkemet! Jézus, Mária, József, nektek adom szívemet és lelkemet! Jézus, Mária és József, álljatok mellettem a végső küzdelemben!

### **Ki és hányszor veheti fel a szentkenetet?**

A kenet szentségét (utolsó kenetet) mindazok megkaphatják, akik meg vannak keresztelve, eszük használatát már elérték, súlyosan betegek. Gyermek is, akik már eljutottak eszük használatára (5—6 éves kortól.) Nem kaphatnak szentkenetet a csecsemők és akiknek elméje állandóan elborult.

Eszméletlen beteg kaphat ugyan szentkenetet, de az csak akkor használ lelkének, ha bűneit már előbb valamiképp megbánta és akarna gyónni. Aki nem akar gyónni, annak nem használ. Halott nem kaphat szentkenetet, „halottak szentsége” nem létezik. Amennyiben kétséges, hogy a halál teljesen beállt-e már, a pap feltételesen „ha még élsz” adhatja a szentséget.

A kenet szentségét egy betegségben csak egyszer szabad fölvenni. Ha azonban az életveszedelem elmúlt és újra visszatért, lehet újból fölvenni. Szabad és tanácsos azonban hosszabb betegség esetén többször is gyónni és szentáldozáshoz járulni!

**„Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik terhelve vagytok és én megnyhítelek titeket!”**



